

Книга о Мусоргском

ИЗДАТЕЛЬСТВО «Музыка» выпустило книгу о нашем земляке — «Модест Петрович Мусоргский. Литературное наследие». Ее составили А. А. Орлова и М. С. Пекелис.

Эта книга рассчитана на самый широкий круг читателей — и на тех, кто изучает творческое наследие великого композитора, и на тех, кто просто интересуется его биографией. В книге впервые объединены все обнаруженные до настоящего времени письма и статьи Мусоргского, все принадлежащие ему литературно-художественные тексты, автобиография и прочие документы. Издание разделено на две книги: в первой опубликованы письма, автобиографический материал, документы и разные записи, во второй — либретто опер, тексты

песен, стихотворения и статьи.

Письма Мусоргского, охватывающие всю его творческую жизнь, являются основным источником сведений, из которого мы узнаем о его музыкально-эстетических воззрениях, можем проследить жизненный путь и творчество, историю создания большинства музыкальных произведений.

Особый интерес для нас, жителей родины композитора, представляют письма из Псковской губернии, куда Мусоргский неоднократно приезжал из Петербурга, чтобы навестить свою мать и уладить кое-какие дела по имению. Письма относятся к шестидесятым годам прошлого века. В то время формируются эстетические взгляды Мусоргского, в которых центральное место отводится наро-

ду, его судьбе и помыслам.

В книгу включены иллюстрации, в том числе и малоизвестные; новым является включение произведений живописи, о которых композитор упоминает в своих письмах.

Книга о нашем земляке, талантливом композиторе, вызвала большой интерес у читателей Псковщины.

Как только книга была издана, один экземпляр ее с дарственной авторской надписью был прислан в музей М. П. Мусоргского на его родину, к нам в Куньинский район. Сейчас эта книга хранится в одном из залов музея композитора.

С. БОГДАНОВ,
завуч Жижицкой
средней школы
Куньинского района.